Inauguracja roku szkolnego 2010/2011
Przełom sierpnia i września to w pamięci Polaków ważny okres. W tym czasie wspominamy rocznicę rozpoczęcia II wojny światowej i o klęskę wrześniową 1939 roku, ale też pamiętamy o wielkim zwycięstwie – powstaniu Solidarności w 1980 r., kiedy to robotnicze protesty na Wybrzeżu zapoczątkowały demokratyczne przemiany w Europie Wschodniej. 
Dzień 2 września 2010 roku przejdzie także do historii VIII LO im. KEN w Gdańsku. Odwiedziło nas grono znakomitych gości, by wziąć udział w inauguracji roku szkolnego 2010/2011, otwarciu nowego boiska i zmodernizowanej siłowni oraz odsłonięciu tablicy informującej o istnieniu w naszej szkole nowego typu klasy -  dwujęzycznej z językiem francuskim.

W uroczystości uczestniczyli między innymi Prezydent Miasta Gdańska - Paweł Adamowicz,  Pomorski Wicekurator Oświaty w Gdańsku - Elżbieta Wasilenko, Konsul Honorowy Francji w Trójmieście - Monika Tarnowska oraz dyrektorzy wydziałów Urzędu Miejskiego w Gdańsku i Dyrekcji Rozbudowy Miasta Gdańska.
Dyrektor Liceum Romuald Cichocki podziękował Prezydentowi Gdańska za to, że kilka lat temu odwiedzając VIII LO podjął gospodarską decyzję o konieczności odnowienia i unowocześnienia szkolnej infrastruktury. Nowe boisko oraz okalające je trawniki i klomby zaprojektował zespół pod kierunkiem Krzysztofa Stępińskiego z Biura Projektów Kolejowych w Gdańsku, natomiast wykonała firma Kaszub specjalizująca się w budowie obiektów sportowych. W akcie przecięcia wstęgi na boisku – oprócz prezydenta Pawła Adamowicza i kurator Elżbiety Wasilenko uczestniczyli też uczniowie, którzy z niecierpliwością oczekiwali na moment wejścia na nową tartanową nawierzchnię. Warto w tym miejscu wspomnieć, że całkowity koszt wykonanych prac przekroczył 1 400 00 zł.
 
Podziękowania usłyszeli także pracownicy Urzędu Miejskiego w Gdańsku i Dyrekcji Rozbudowy Miasta Gdańska za zaangażowanie w wykonanie tego zadania oraz innych, może mniej widocznych, ale bardzo podnoszących komfort pracy szkoły – wyremontowany dach sali gimnastycznej, wzmocniony szczyt budynku głównego i remont auli.  

Konsul Honorowy Francji w Trójmieście  Monika Tarnowska odsłoniła tablicę podarowaną przez Ambasadę Francji w Polsce informującą o patronacie tej placówki dyplomatycznej nad VIII LO im. KEN w Gdańsku. W naszej szkole  rozpoczęła działalność pierwsza w Trójmieście klasa dwujęzyczna z językiem francuskim. Oddział ten  powstał z inicjatywy i dzięki ogromnemu zaangażowaniu nauczycielek naszej szkoły, pani Grażyny Tarnawskiej i pani Iwony Szwoch. Pierwszy nabór do tej klasy (tzw. wstępnej) miał miejsce już w ubiegłym roku, a od 1 września 2010 jest to klasa pierwsza. Również w tym roku szkolnym nie zabrakło młodych miłośników języka francuskiego, którzy utworzyli nową klasę wstępną. 
Następnie odbyło się oficjalne otwarcie siłowni, której  modernizacji dokonano dzięki inicjatywie radnej Miasta Gdańska Irenie Dymarskiej. Goście mogli także obejrzeć odnowione i unowocześnione sale lekcyjne, z których wiele zostało wyposażonych w nowoczesny sprzęt multimedialny, w tym tablice interaktywne. Było to możliwe dzięki pomocy radnej Miasta Gdańska -  Marii Małkowskiej. Dyrektor przypomniał też o życzliwej opiece nad szkołą radnych Piotra Gierszewskiego i Piotra Dzika, skuteczne wspierających inicjatywy remontowe i modernizacyjne szkoły. 

VIII LO szczyci się przeszło sześćdziesięcioletnią tradycją, a od 1971 roku ma swoją siedzibę w budynku przy ul. Kartuskiej 128. Gmach szkoły to neogotycka perła, która zyskała złotą oprawę -  nowe boisko, estetyczne otoczenie i nowoczesne wyposażenie. Nasza szkoła to  – cytując Juliana Tuwima -   Wieczna młodość w kwitnącej starzyźnie.
 Inaugurację  roku szkolnego zakończył koncert ósemkowego zespołu rockowego Los Robertos, a po wszystkich emocjonujących przeżyciach związanych z uroczystościami uczniowie 
z nauczycielami udali się do sal lekcyjnych.
